

【小组查经材料】 马太福音系列 11-君王耶稣的开路先锋

2016年四月 29、30 日

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)
2. 教会事工：
- 5/21 小组长双月会
- 5/31-6/18 医治祷告训练
3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享 (45 分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：君王耶稣的开路先锋

经文：马太福音 11:1-19

背诵经文：「耶稣回答说：你们去，把所听见，所看见的事告诉约翰。就是瞎子看见，瘸子行走，长大痲疯的洁净，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们。」(太 11:4-5)

马太福音 1-10 章，介绍了耶稣君王的身份，祂所行的神迹和祂的事工。除了祂自己到各乡各城传道教训人之外，祂也拣选了门徒并差派他们出去传福音。第 11 章记载了施洗约翰质疑耶稣是否就是那将要来的基督。当时约翰因为指责加利利的希律王安提帕，不应该娶他兄弟腓力的妻子希罗底为妻的缘故，而被关在监牢里，已经有一段时间了(太 14:3-4)，他派了他两个门徒来询问耶稣。耶稣不但没有责备约翰，反而大大的称赞他，是弥赛亚的开路先锋，而且是先知中最大的。

一、耶稣坚固施洗约翰的信心(太 11:2-6)：

A. 施洗约翰在困境中要确认基督的身份(太 11:2-3)：

施洗约翰是为耶稣作见证，是耶稣的开路先锋，他确信耶稣就是以赛亚先知所预言的弥赛亚，而且是大有能力的君王。祂是可以使瞎子看见，瘸子行走的。祂在监牢中听见耶稣所行的神迹，确实证实了先知的预言，但没有看见像以赛亚所预言的，可以使被掳的得释放，领被囚的出监牢。祂自己仍然被关在监牢中，也没有看见罪恶的希律王得到报应(赛 61:1)，与祂所期待的有所不同，而对耶稣的身份感到疑惑，所以派了两个门徒来求问耶稣。

B. 耶稣以弥赛亚的工作来回答约翰(太 11:4-6)：

耶稣并没有正面回答施洗约翰的问题，而是对约翰的门徒说：「你们去，把所听见，所看见的事告诉约翰。」要约翰不只是听别人怎么说，乃是要看耶稣的作为。耶稣也将自己做过的事，做了一个总结：「就是瞎子看见，瘸子行走，长大痲疯的洁净，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们。」，正如以赛亚先知对弥赛亚的预言(赛 61:1-2)，如今先知的预言，已经应验在耶稣的身上(路 4:18)。祂就是那将要来的弥赛亚。要相信耶稣所言所行，不因为耶稣基督没有做自己想要的事而跌到的人，就有福了。耶稣并没有指责约翰的信心，而是鼓励约翰要看耶稣的作为。

二、耶稣称赞施洗约翰(太 11:7-15)：

A. 耶稣指出约翰就是祂的先锋(太 11:7-10)：

耶稣在众人面前称赞约翰，并且引用玛拉基 3 章 1 节来肯定施洗约翰的身份。耶稣对众人说：「你们当时都出去到旷野

地，你们不是要看芦苇的生长，你们是去听约翰的信息，你们不是去看一个衣服穿的光鲜亮丽的人，那个人不会在旷野里，你们是要看一个穿骆驼毛的衣服，腰束皮带像伊莱贾先知那样的人」（太 3:4），你们是要听先知的劝勉。你们派祭司和利未人来询问约翰，是否就是伊莱贾先知。约翰回答说他不是（约 1:19-23）。耶稣这时就称赞约翰说，他比先知还大。约翰就是那一位由上帝派来的使者，乃是走在弥赛亚的前面，宣告祂的来临。他是最后一位先知，也是弥赛亚的先锋，从没有人担负比他更重大的责任，是先知中最大的。

B. 耶稣鼓励众人学习约翰的榜样（太 11:11-15）

耶稣又加上一句话说：「然而天国里最小的比他还大。」耶稣在这里所说在天国里的大小，并不是指地位或身份的大小、而是以人和基督的关系远近为依据。天国里最小的是指一般的信徒，他们是后来得到耶稣在十字架宝血亲自拣选救赎的，是神的儿女，他们与神的关系，比单单只是见过耶稣的约翰更加亲密。

耶稣接着说：「从施洗的约翰的时候直到现在，天国不断遭受猛烈的攻击，强暴的人企图把它夺去。」（太 11:12 新译本）耶稣说这句话是指天国的福音已经被传开了，但要进天国会受到很大的拦阻，甚至会像约翰一样被下到监牢里，耶稣知道自己将要被受苦难，门徒也会受到逼迫，所以天国的进展不是那么容易，而是要尽上自己的全心，全人和全力，勇敢坚定，不顾逼迫，奋力抵挡攻击，才能得到的。

三、耶稣对顽梗不信的世代感叹（太 11:16-19）

施洗约翰所传信息是严厉的，若不悔改就要受到审判，众人听了应该要举哀，要捶胸悔改才是，对耶稣所传的救恩的信息，以及耶稣对众人的爱和怜悯，众人应该是喜乐的接受和高兴的跳舞才是。但那个世代的犹太人，他们的心是顽梗不信的，他们对约翰的信息和耶稣的教导都很冷漠，不关心。他们的心仍然像一些幼稚的孩童坐在市中心，呼叫别的孩子，「我们吹笛，你们不知道该跳舞，我们唱哀歌，你们不知道该捶胸」一样，不知道如何接受，也不知道如何反应。

他们根本听不进去约翰和耶稣的传讲，只是会批评他们所做的事。看见约翰不吃不喝，认为他是被鬼附着的，看见耶稣也吃也喝，认为耶稣是贪食好酒的，是与犯罪的人做朋友的。耶稣对他们说，从一个人工作的成果，就能够看出来这个工作是否有智慧，这个世代的人，也实在是太愚昧了。

讨论问题：

1. 你是否有做过先锋或领队的经历，请简单分享？
2. 约翰在什么情况之下要确认耶稣的身份，耶稣如何回答他？
3. 耶稣是如何称赞施洗约翰的？
4. 耶稣如何形容祂的世代？与我们的世代有何异同？
5. 我们如何帮助小组中对耶稣或真理不明白的人呢？也请为曾经带领你信主，或帮助过你成长的人感恩祷告！

祷告：

亲爱的阿爸天父，感谢祢的恩典，祢拣选了我们成为祢的儿女，让我们在天国里比约翰还大。求主打开我们的心窍，不要像小孩子，让圣灵充满我们得着智慧，明白神的心意。奉主耶稣的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

5/6 太 12:22-37

5/13 太 13:1-23

5/20 生活查经

5/27 太 14:13-21